
令和４年 1月

神大寺地区 住民アンケート調査

結果報告(概要版)

調査結果概要（回収率等）

4,330 件配付、1,886 件回収、回収率は 43.6％、うち記名回答は 1,203 件 63.8％でした。

回答してくださった方々

性別・年齢

回答結果

１. みんなで考えよう！ 『魅力ある神大寺』を目指して！
神大寺に住んでいて、好きなところ、気に入っている点（自由記載）

2.  日頃の生活での困りごと、お手伝いできること

『誰も独りにしないまちづくり』を目指して！
普段の生活の中で、隣近所の方に『お願いしたいこと』、『お手伝いできること』
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男性約 3 割、女性約４割。性別に無回答の方が約 3 割。

70 代が 20.6％と最も多く、60 代以上の方が 53.9％と半数以上を占めています。

『お願いしたいこと』があると回答された方が４０８人（21.6％）に対して 『お手伝いできること』

があると回答された方は９２９人（49.3％）と２倍以上でした。

『お手伝いできること』の内容では、「声かけや安否確認、話し相手やちょっとした相談相手」「ゴ

ミ出しの手伝いや不用品の整理」「買い物の手伝い」「簡単な草むしりや枝落し」などが多くなってい

ます。

神大寺に住んでいて、好きなところ、

気に入っている点は、「閑静で穏やかな

住環境」「自然が多く緑が豊か」に代表

される『住環境』のよさ、「交通の便がよ

い」「買い物が便利」に代表される『利便

性』のよさが多くを占めています。

※1,012 名から 2,555 件

の意見をいただきました。



『お願いしたいこと』            『お手伝いできること』

近所でお手伝いを頼む場合やお手伝いをする場合に、気になることや、希望（自由記載）

※279 名から 339 件のご意見をいただきました。
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インターネット関係の手伝い（情報収集や手続きなど）

その他
『お願いしたいこと』(408人)

『お手伝いできること』(929人)

お手伝いを頼む場合やお手伝いをする場合に気になることでは、頼まれる側・頼む側双方に「知ら

ない人とは難しい（信頼関係が必要）」「近所の方とは交流がないので難しい」等の不安材料が指摘

されています。頼まれる側の不安としては「トラブルがあったときの責任問題」「一度引き受けると断

りにくくなる」など、頼む側の不安としては「人に頼むのは気兼ねがある」「お礼をどうしたらよいの

か気になる」などの指摘がありました。

これに対し、「コロナ感染症対策」「個人情報の問題」「プライバシーの保護」など、対策が必要とい

う指摘も多くいただきました。



3. 「みんなで参加する地域」を目指して！

神大寺地区全体の行事や活動について
地域で行われている行事や活動について

参加の状況 認知度

今後の参加意向

参加者として スタッフとして
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参加したことがある 知っているが参加したことはない

知らなかった 無回答

n=1,886人

認知度（「知っている」とする割合）の高かった行事や活動は、「防犯パトロール」「地域防災拠点に

よる防災訓練」「小学校の登下校の見守り」「神大寺ウオーク」 でしたが、実際に参加したことがある

とする人は防災訓練 28.8％、防犯パトロール 24.1％では２割以上の方が参加経験をお持ちです

が、ほかの行事や活動への参加率は１割未満となっています。

今後の参加意向では、「今後参加者として参加したい」では「地域防災拠点による防災訓練」「神大

寺ウオーク」でそれぞれ２００人近くの方が意向を示しています。

「今後スタッフとして参加したい」でも、「地域防災拠点による防災訓練」「神大寺ウオーク」への参

加意向がみられるほか、すべての行事や活動に参加意向が現れています。

199人

178人

95人

82人

63人

43人

40人

39人

36人

36人

30人

0人 50人 100人 150人 200人

地域防災拠点による防災訓練

神大寺ウォーク

防犯講座

防犯パトロール

グランドゴルフ

福祉ふれあいお楽しみの集い

サロン北町・そんぽの家

子育ち応援隊

食事会つくし会

すくすくかめっ子

小学生の登下校の見守り

72人

68人

66人

65人

61人

59人

55人

54人

46人

37人

32人

0人 50人 100人 150人 200人

地域防災拠点による防災訓練

神大寺ウォーク

すくすくかめっ子

防犯パトロール

食事会つくし会

福祉ふれあいお楽しみの集い

サロン北町・そんぽの家

子育ち応援隊

小学生の登下校の見守り

防犯講座

グランドゴルフ

いずれかの項目に
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地域の活動について
「参加しよう」と思える気持ちになるために大切なこと 地域の情報の入手しやすい方法

地域の方々と一緒にやってみたい趣味や特技（自由記載）

※159 名から 232 件の趣味・特技が挙げられました。

4. 『住民みんなで支え合うまちづくり』を目指して！

自治会・町内会に加入して良かったことこと、加入しない理由

加入して良かったこと 加入しない理由

全体を通しての意見や感想、神大寺の町を盛り上げるために必要なこと、できそうなこと（自由記載）
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区報や市報の情報紙の配布がある

災害時など頼りにできる（安否確認・情

報入手・救援物資等）

地域を住みやすくしてくれる

入っていれば役に立つことがある

いろいろな人と交流ができる・顔見知り

が増える

防犯パトロールをしてくれるから安心

困った時に相談できる（普段の生活の困

りごと）
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地域の方々と一緒にやってみたい趣味や特技は極めて多岐にわたっており、「グランドゴルフ」「散

歩・ウオーキング」などの『スポーツ』、「楽器演奏・バンド」「お料理」などの『文化活動』のほか、「畑・野

菜作り」などの『フィールドワーク』も挙げられています。

また、『教えられること』も、「パソコン、スマホ、タブレットの操作」のほか様々な項目が挙げられて

います。

意見は多岐にわたっていますが、20 人以上から寄せられた意見をみると、「町内会の活動に感

謝」「コロナ禍で大変」「コロナが収束して活動の再開を望む」「できることがあれば参加したい」など、

自治会・町内会活動に好意的な意見となっています。

加入してよかったことは、「区報や市報の情報紙の提供がある」が最も多く、次いで「災害時など頼

りにできる」となっています。加入しない理由の中には、「誰からも声がかからなかった」「加入の仕

方がわからなかった」など今後加入の可能性がある意見も見られました。


